

• KEY DATA

Apel ScienceUs Citizen Science – Creșterea și interconectarea proiectelor în curs de știință cetățenească relevante pentru misiunea UE „Adaptare la schimbările climatice”.

Data: 31 octombrie

Sursa:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls-cs/9382>

Data deschiderii

31 octombrie 2024

Date limită

06 ianuarie 2025 17:00

Proiectul ScienceUs își propune să stabilească o rețea la nivelul UE de inițiative de știință cetățenească interconectate în diferite domenii de cercetare și tehnologie, aliniată cu misiunea UE „Adaptare la schimbările climatice”. Pentru a promova acest obiectiv, proiectul ScienceUs lansează un apel deschis pentru a identifica, extinde și conecta proiecte excepționale de știință cetățenească în aceste domenii cheie, încurajând colaborarea și inovarea în abordarea provocărilor de adaptare la climă.

Astfel, se urmărește adaptarea la schimbările climatice reprezentată capacitatea sistemelor naturale și umane de a răspunde la efectele schimbărilor climatice, inclusiv variabilitatea climei, evenimentele meteorologice extreme,

creșterea nivelului mării și insecuritatea alimentară, de a reduce daunele potențiale, de a profita de oportunități, și să facă față consecințelor sale.

Proiectele Citizen Science pot aborda subiecte legate de economie (agricultura, silvicultură, pescuit, industrie, turism, comerț, transport), conservarea și protecția naturii, infrastructura verde și albastră, luând în considerare și componentele sale inovatoare ca soluții bazate pe natură, infrastructură construită (inclusiv clădiri rezidențiale și nerezidențiale); servicii publice (de exemplu, alimentare cu apă, canalizare, încălzire) și alte infrastructuri (de exemplu, urgență, sănătate, educație); prevenirea și managementul riscurilor naturale și umane; managementul energiei; managementul apei; managementul transportului; sistemul de sănătate; educație pentru mediu; guvernarea și guvernarea mediului; monitorizarea climatului exterior și interior.

Provocările și subiectele abordate de apelul ScienceUs pentru științe cetățenești sunt:

- ✓Provocarea 1: Îmbunătățirea educației și conștientizării cu privire la adaptarea la schimbările climatice
 - o Subiectul 1.1 – Creșterea acoperirii și implicării
 - o Tema 1.2. – Abordarea constrângerilor de resurse pentru campaniile pe termen lung
 - o Subiectul 1.3 – Depășirea percepției schimbărilor climatice ca o amenințare îndepărtată
 - o Subiectul 1.4 – Combaterea dezinformării și a știrilor false
- ✓Provocarea 2: Creșterea angajamentului, participării și colaborării pentru cercetarea în adaptarea la schimbările

climatice în cadrul și între Cvadrupla Helix (cetățeni, mediul academic, industrie și instituții)

o Tema 2.1. – Construirea încrederii în instituțiile științifice și științifice

o Tema 2.2. - Creșterea capacității și a interesului instituțional

o Tema 2.3. – Închiderea lacunelor de coordonare și comunicare

o Tema 2.4. - Crearea de stimulente pentru participarea cetățenilor

o Subiectul 2.5. – Abordarea barierelor instituționale și politice

✓Provocarea 3: Creșterea incluziunii în inițiativele de știință cetățenească

o Tema 3.1. – Reducerea lacunelor tehnologice

o Tema 3.2. – Depășirea barierelor lingvistice și de comunicare

o Tema 3.3. – Creșterea diversității în rolurile de conducere

o Tema 3.4. - Depășirea lipsei de relevanță percepută

Proiectul de știință cetățeană trebuie să abordeze cel puțin una dintre aceste provocări.

ScienceUs va oferi un program de sprijin combinat în trei faze de finanțare directă și servicii de sprijin pentru proiectele/inițiativele selectate. Un set robust de activități de comunicare, diseminare și transfer de cunoștințe va fi implementat pentru a-i ajuta să-și extindă activitățile și să implice toți actorii relevanți.

ScienceUs va sprijini proiectele de știință cetățenească în:

1) Definirea unei campanii transnaționale de știință cetățenească și a unui plan de extindere,

2) Implementarea planului de campanie transnațională prin facilitarea asocierii între inițiativele de știință cetățenească a UE și implicarea actorilor cu patru elice în proiecte;

3) Ajutarea proiectelor selectate de Citizen Science să transfere cele mai bune practici și lecțiile învățate către alte inițiative și proiecte și către actori cu patru elice (în principal factorii de decizie politică), generând un efect de propagare a cunoștințelor.

Apelul deschis propune o abordare în trei faze (SEED-FLOURSH-HRVEST).

●Prima fază (Fază SEED) va selecta 25 de proiecte printr-un apel deschis. Finanțare disponibilă - 1000 €

●A doua fază (Fază de înflorire) - selecția va include doar cele 25 de aplicații selectate pentru FAZA DE SEMINȚĂ . Finanțare disponibilă - 25000 €

●A treia fază (Fază de recoltare) - selecția va include doar cele 5 aplicații selectate pentru FAZA DE FLOURISH . Finanțare disponibilă - 14000 €

Acest fond de investiții acordă finanțări de 1-2 milioane EUR startup-urilor IT. Interviu cu Ondrej Bartos, fondatorul Credo Ventures

Data: 29 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/fond-investitii-finantari-startup-ondrej-bartos-credo-ventures.htm>

Fondul de investiții praghez Credo Ventures a finanțat 8 startup-uri lansate de români, în ultimii 13 ani, iar fondatorul său, Ondrej Bartos, a explicat, recent, într-un interviu acordat StartupCafe.ro, cum pot antreprenorii români din tehnologie să intre în legătură cu echipa sa de investitori.

Antreprenor și investitor tech încă din anii '90, Ondrej Bartos este unul dintre pionierii finanțărilor de capital de risc pentru startup-urile din Europa de Est. Încă din anul 2011 a investit în startup-uri românești, primul fiind Brainient, o platformă de marketing folosită la introducerea de conținut interactiv în clipuri video.

Startup-ul lansat de românul Emi Gal a fost cumpărat de compania americană Teads în 2016, iar Ondrej Bartos și echipa sa de investitori de la Credo Ventures au continuat să acorde finanțări de venture capital companiilor românești. Și UiPath a primit finanțare de la Credo, de exemplu. Cel mai recent, în 2022, platforma românească de software pentru întreprinderi Kubreak a obținut 2,8 milioane de euro, cu participarea Credo.

Finanțare de 250.000 EUR pentru un startup din Republica Moldova, prezent și în România

Data: 30 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/finantare-startup-fintech-republica-moldova-romania.htm>

Un startup fintech din Republica Moldova, prezent și în România, și-a asigurat o finanțare de 250.000 EUR de la U.Ventures, o firmă americană de capital de risc activă în regiune. Fagura.com este o platformă de investiții alternative în împrumuturi lansată în 2019, în Republica Moldova, dar înregistrată în Estonia. Startup-ul susține că va folosi finanțarea obținută pentru dezvoltare și pentru a lansa noi instrumente și servicii financiare pentru antreprenori. „Investiția va ajuta Fagura să dezvolte un ecosistem financiar în Europa Centrală și de Est pentru freelanceri și micro-antreprenori, oferind acces instantaneu la capital și instrumente personalizate pentru creșterea afacerii”, susține startup-ul într-un anunț pe blogul său. „Suntem încântați că U.Ventures ni se alătură ca investitor și partener”, a declarat Tudor Darie, CEO Fagura. „Această investiție marchează o etapă semnificativă pentru Fagura și reflectă încrederea tot mai mare în viziunea noastră de a construi un ecosistem financiar pentru antreprenori și de a modela viitorul fintech în regiune”, a mai spus antreprenorul.

Fagura a fost înființată în mai 2019 la Chișinău, de Tudor Darie (CEO) și Cristian Pașa (COO). Tudor Darie este un antreprenor în serie cu investiții anterioare în fintech, digital media, digital marketing și servicii IT. Cristian Pașa are experiență în startup-uri fintech și ajută la dezvoltarea strategiilor operaționale ale companiei.

PCIDIF: Ghidul dedicat Asociației ROStart-up privind crearea și operaționalizarea unui HUB antreprenorial, lansat în consultare

Data: 25 octombrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/>

Autoritatea de Management pentru Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027, din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, a lansat joi, 24 octombrie 2024, în consultare publică Ghidul Solicitantului privind crearea și operaționalizarea unui HUB antreprenorial, apel necompetitiv.

Solicitantul eligibil este Asociația ROStart-up.

Bugetul prezentului apel este de 20.013.529 euro.

Proiectul vizează crearea unui cadru instituțional și a unei capacități de implementare pentru a aborda provocările structurale dedicat susținerii ecosistemului antreprenorial prin intermediul unui HUB. Sunt sprijinite acțiuni de tipul: identificare/promovare de nevoi specifice privind dezvoltarea start-up, inclusiv finanțare seed și scale-up, pilotare și testare noi intervenții pentru start-up și ecosistemul antreprenorial, facilitare de comunicare sistematică și schimb de bune practici între actorii ecosistemului, proiectare, gestionare, coordonare pachete de servicii pentru incubare, accelerare și scalare start-up oferite de structurile de sprijin pentru proiectarea/gestionarea programelor de finanțare dedicate ecosistemului antreprenorial.

Observațiile/propunerile de modificare pot fi transmise la adresa de e-mail secretariat.pocidif@mfe.gov.ro, până pe 8 noiembrie 2024.

Oportunitate de finanțare pentru startup-uri deep-tech conduse de femei

Data: 25 octombrie

Sursa: empowomen.eu

Programul EmpoWomen a lansat la începutul lunii octombrie cel de-al doilea apel pentru susținerea startup-urilor deep-tech conduse de femei din piețele emergente europene și țările asociate. Programul oferă startup-urilor accelerare personalizată, mentorat și finanțare nerambursabilă, servicii și premii pentru a susține dezvoltarea acestora.

Sunt eligibile doar companiile legal înființate, startup-uri deep-tech conduse de femei, din țările din zona de extindere, regiunile ultraperiferice și țările asociate.

Alocarea financiară este de 662.500 euro.

În cadrul acestui apel, vor fi selectate 14 startup-uri deep-tech conduse de femei.

Termenul limită de depunere a proiectelor este 02.12.2024.

133 de proiecte selectate la finanțare în cadrul Programului LIFE

Data: 22 octombrie

Sursa: Reprezentanța Comisiei Europene în România

Comisia Europeană a anunțat, luni, 21 octombrie 2024, faptul că au fost selectate spre finanțare 133 de proiecte noi în cadrul programului LIFE, dedicat mediului și politicilor climatice în valoare de 380 de milioane de euro. Aceste fonduri acoperă mai mult de jumătate din valoarea totală necesară de 574 de milioane euro, diferența fiind asigurată de administrațiile naționale, regionale și locale, parteneriate public-privat, întreprinderi și organizații ale societății civile.

Proiectele LIFE contribuie la atingerea gamei largi de obiective ale Pactului verde european în materie de climă, energie și mediu, inclusiv a obiectivului UE de a deveni neutră din punct de vedere climatic până în 2050 și de a stopa și inversa declinul biodiversității până în 2030.

Conform comunicatului oficial, proiectele vor acoperi toate domeniile programului LIFE, mobilizând:

- ✚ 143 de milioane euro pentru a contribui la economia circulară și la îmbunătățirea calității vieții, cu 26 de proiecte de reducere a utilizării apei, a deșeurilor industriale și menajere, a poluării atmosferice și fonice, precum și pentru a prezenta argumente economice în favoarea reducerii, reutilizării și reciclării;
- ✚ aproape 216 milioane euro pentru proiecte privind natura și biodiversitatea în vederea refacerii ecosistemelor și habitatelor de apă dulce,

- ✚ marine și costiere și îmbunătățirea stării de conservare a păsărilor, insectelor, reptilelor, amfibienilor și mamiferelor;
- ✚ aproximativ 110 milioane euro pentru reziliența la schimbările climatice, atenuarea schimbărilor climatice și guvernarea și informarea;
- ✚ 105 milioane euro pentru guvernarea și soluții de piață în vederea accelerării tranziției către o energie curată.

1,3 milioane de euro pentru organizațiile societății civile care luptă împotriva violenței asupra copiilor

Data: 21 octombrie

Sursa: daphne.childhub.org

La începutul lunii octombrie a fost lansat un nou apel în cadrul Programului Daphne-CHILD, apel dedicat organizațiilor societății civile care luptă împotriva violenței asupra copiilor.

Finanțarea maximă acordată per proiect este de 30.000 euro.

Activitățile eligibile:

- ✓ Activități care vizează prevenirea oricăror forme de violență împotriva copiilor și protecția acelor copii care au fost expuși la violență.
- ✓ Activități care consolidează capacitățile și încurajează participarea, asumarea și cunoașterea de către profesioniști și copii, inclusiv în ceea ce privește elaborarea și/sau punerea în aplicare a legislației și/sau a cadrelor sau a acțiunilor legate de violența împotriva copiilor, de exemplu prin intermediul grupurilor multidisciplinare care lucrează cu copii sau al sesiunilor co-create cu copii.
- ✓ Activități de sensibilizare pe teme legate de violența împotriva copiilor, organizate împreună cu copiii, inclusiv elaborarea de materiale de sensibilizare cu privire la violența împotriva copiilor. Activitățile de sensibilizare s-ar putea

adresa copiilor, profesioniștilor, publicului larg, mass-media și/sau factorilor de decizie.

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 14 noiembrie 2024, ora 17:00.